



EL PERIÓDICO PARA TODOS

Desde no tenemos correspondencia 75 estaciones al mes

Alfonso Martínez 4 Enero 1906

Enero político

Los acontecimientos ocurridos en España a consecuencia del grito de «Independencia y Fernando VII» determinaron la constitución en Aranjuez de una Junta Central Suprema a primeros de Enero de 1910 que se disolvió encoñeciendo sus funciones a un Consejo de Regencia en 29 del mismo mes.

En enero de 1834 se formó el primer ministerio Martínez de la Rosa sustituyendo al de Zea Bermúdez.

En 14 enero de 1851 se constituye el Gabinete Bravo Murillo ministro de Hacienda que era en el anterior presidido por Narváez.

Siete años después, esto es; en 14 enero de 1858, se constituye uno de tantos ministerios relámpago propios de aquella época, presidido por don Javier Ithuriz.

En 1º de enero de 1860 gana el general Prim la batalla de los Castillejos.

En 17 de enero de 1864 se constituye el ministerio Arrazola de carácter eminentemente moderado y mal recibido por la opinión.

En 2 enero 1865 se subleva el general Prim en Villarcoyo y no secundando su movimiento, se interna en Portugal.

En 2 de enero de 1871, jura y se posesiona del Trono de España el Rey D. Amadeo I de Saboya.

En 14 enero de 1871 se constituye el ministerio presidido por el Duque de la Torre.

En enero de 1873 (día de los Santos Reyes) distinguidas personalidades desairan a D. Amadeo de una manera tan significativa como poco correcta.

En 29 de enero del mismo año, nace el Príncipe de Asturias, hoy duque de los Abruzos.

En 3 enero 1874 (precisamente hoy hace 42 años) el coronel Iglesias por mandato del entonces capitán general de Madrid general Pavía y Alburquerque, penetra en el Palacio del Congreso, disuelve las Cortes y se constituye el Gobierno provisional presidido por el general Serrano, dando así por terminado el triste periodo de la república.

En 14 enero 1875 llega a Madrid el Rey D. Alfonso XII después de su proclamación en Sagunto y confirma en sus poderes y cargos al llamado «Ministerio de Regencia» presidido por D. Antonio Cánovas del Castillo.

El desdichado regicida Oliva, es ejecutado en 4 de Enero 1879.

D. Antonio Cánovas sustituye en 18 de Enero de 1884 en el poder al ministerio puente, presidido por don José Posada Herrera.

La guarnición del castillo de San Julián (Cartagena) se subleva en sentido republicano en 11 enero de 1886.

El general Martínez Campos, capitán general de Cuba es relevado y sustituido por el general D. Valeriano Weyler, en enero de 1896.

En 5 enero 1903 fallece en Madrid el eminente hombre público D. Fráxedes Mateo Sagasta.

En 27 de enero de 1905 D. Ramón Fernández Villaverde forma gabinete sustituyendo al de D. Marcelo de Azcárraga.

Poco menos que destrozado el Partido liberal a consecuencia de las dos últimas crisis que hubo de soportar, dimite el ministerio presidido por el Marqués de la Vega de Armijo en 25 enero de 1907 encargándose del poder D. Antonio Maura Montaner.

Este primer ministerio tuvo la siguiente composición:

Presidente: D. Antonio Maura Montaner.

Estado: D. Juan Armada Losada Marqués de Figueroa.

Guerra—(Tres ministros) D. Francisco Lojo Pérez, D. Fernando Primo de Rivera, D. Arsenio Linares.

Marina—D. José Ferrandiz Niño.

Hacienda—(Tres ministros) don Guillermo F. de Osma, D. Cayetano Sánchez Bustillo, D. Augusto González Besada.

Gobernador—D. Juan Lacierva y Peñafiel.

Fomento (dos ministros) D. Augusto González Besada y D. José Sánchez Guerra.

Instrucción pública y Bellas Artes. D. Faustino Rodríguez San Pedro.

Este ministerio duró 2 años, y 9 meses y el parlamento duró más que en ninguno otro.

Joséfa Arael Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º — ALICANTE

LA LABOR LIBERAL

Economías famosas

Los liberales han creído asombrar al pueblo con sus famosas economías y pronto se les ha visto el juego.

Ha bastado que subieran al poder para largarnos unas economías risibles que «El Día» ha lanzado a los cuatro vientos a son de bombo y platillo: el colega no ha sacado mala tajada con ello y está de enhorabuena.

Como ocurre siempre, la zoga se ha roto por lo más delgado, y han sufrido las consecuencias del furor económico los infelices guardias urbanos que son los que verdaderamente necesitan el jornal, mientras que han dejado como estaban, sueldos fabulosos que disfrutan los paniaguados.

Veinte han sido las víctimas: veinte guardias cuya necesidad es manifiesta, toda vez que si con los que había el servicio era insuficiente porque no podían atender, (aun queriendo) a todas las necesidades de la población, ahora con veinte guardias menos y la mayoría de los que quedan haciendo de ordenanzas, porteros y asistentes, el abandono va a ser mortecito.

Pero el caso es economizar y bueno es empezar por quitar el pan a los a los que lo necesitan.

En cambio, se nombra jefe de la Guardia Urbana al Administrador de «El Día» D. José Langucha Royo, y como prestaría muy buenos servicios como agente de vigilancia al Sr. Rojas, cuando éste fué gobernador, ahora hay que premiarlo y le nombran jefe con aumento de sueldo!

A lo que se ve, para que gane más el señor Langucha ha sido preciso quitárselo a los guardias.

Y vivan las economías!

Resulta pues, que entre jefe subje fe y cabos, hay más oficiales que soldados, siendo así que para mandar

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

7 DE CULTURA POPULAR

PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atendido, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Plaza de Chapí, 5 (entre Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

los guardias que quedan, con un caballo bastaba.

Pero el caso es economizar. Otra vez como qué se economiza que no es lo mismo y darse postín desde las columnas de «El Día» que atiza el bombo, porque su administrador se lleva la breva de la jefatura de la guardia urbana con aumento de sueldo para que no se queje... y para econo-

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y varices sanguíneas. Existe una clínica por exposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Existe una clínica del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Ariza.

Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca, 19, 1º derecha. Alcántara.

SE COMPRÁ

Metal, Cobre, Plomo, Zinc, Hierro y Latón usados.—Jercos 10.

Aviso al público

Se compra lana usada de cojines desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barrio de).

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos. Mobiliarios de Arte.—Castañas 20 Alcántara.

Se necesita

Una buena oficina en el taller mecánico de planchado, situado en la calle Sagasta 22.

Sub-comité del Distrito electoral de San Antón

El sub-comité electoral del Distrito 7.º de San Antón del partido Liberal-Conservador, de esta capital, ha quedado constituido, para el corriente año 1916, en la forma siguiente:

Presidentes honorarios.—Excelentísimo Sr. D. Salvador Canals y Vilariño, Jefe provincial.—D. Manuel Pérez Mirete, Jefe local.—D. Juan Bueno Sales, del distrito.

Presidente efectivo.—D. José Santacreu Orquera.

Vicepresidentes.—D. Vicente Crémades Pastor.—D. Antonio Baeza Llopis.

Secretarios.—D. Guillermo Galina Planellés.—D. Gaspar Clemente Mayor.

Vice-secretarios.—D. José García Herrera.—D. Gaspar Ruiz Palomares.

Vocales.—Don Pedro de Omedo Hueto.—D. Antonio Sancho Herrero.

—D. Vicente Espuch Espinosa.—Don Emilio Galtero Latorre.—D. Vicente Llorca Pérez.—D. Manuel Lledó Jover.

—D. Francisco Abad Silvestre.—D. José Iborra Torremocha.—D. José Pastor Rico.—D. Francisco Martínez Díciendo.—D. José Martínez López.

D. José Torregrosa Sellers.—D. Vicente Bertomeu.—D. Benjamín Reus Alemany.—D. Juan Burguero Marco.

Junta de Obras del Puerto de Alicante

Verificado el día 1.º del actual el sorteo para la amortización de cincuenta y ocho obligaciones del empréstito autorizado por R. O. de 25 de Junio de 1909, ha correspondido a las siguientes:

SERIE A

31-70-74-274-349-378.

SERIE B

422-436-451-471-480-487-563-588-648-706-765-815-818-841-842-843-851-857-885-896-933-936-960-964-1.029-1.052-1090-1.091-1.103-1.115-1.151-1.248-1.261-1.311-1.322-1.339-1.349-1.373-1.376-1.378-1.398.

SERIE C

1.415-1.427-1.512-1.514-1.544-1.591-1.654-1.718-1.931-1.942-1.996.

Lo que se pone en conocimiento del público, a los efectos del párrafo 2.º de la base 5.ª de las aprobadas para la emisión de dicho empréstito.

Alicante 3 de Enero de 1916.—El Vicepresidente, Antonio Sono.

SR. ALCALDE

Hace algunos días, formulábamos desde estas columnas una petición al Sr. Inspector provincial de Sanidad, respecto al estado en que se encuentra un hoyo de grandes proporciones, (un verdadero barranco) existente en la calle de Rodrigo Soriano, final de la San Carlos, en el cual, cuando llueve, se estancan las aguas que no tardan a pasar al estado de putrefacción con grave peligro para la salud de aquel vecindario.

El Sr. Gadea, en atento B.L.M. nos participa que tal asunto compete a S.S. por tratarse de un caso de policía urbana y con tal motivo trasladamos a usted la queja a fin de que se sirva girar una visita de inspección al punto citado y atienda la queja de los vecinos ordenando sea tapiado el solar donde el hoyo en cuestión existe. Esperamos ser atendidos.

Feliz operación

Ha regresado de Zaragoza nuestro estimado amigo, el inteligente procurador de los Tribunales D. Francisco García Pastor, que ha dejado en aquella capital a su hijo Paquito, en la clínica del sabio doctor D. Ricardo Lozano, que ha practicado al citado niño una difícil operación quirúrgica de felices resultados.

El Doctor Lozano, goza de justa y merecida fama en España y él fué quien curó al joven bilbaíno que presenciando una corrida en Zaragoza tuvo la desgracia de que se le clavara un estoque despedido por uno de los toros que se lidiaban.

Felicitamos al ilustre doctor por esta nueva operación que le acredita una vez más y hacemos extensiva la felicitación al Sr. García Pastor deseando que su querido hijo quede restablecido por completo.

Pierrot y Colombina

Este notable dueto a gran voz emprenderá dentro de unos días su tourneé por provincias.

Vienen precedidos de fama y es de esperar la consoliden en todas sus partes.

Es ella una adorable y risueña mujercita que posee en su garganta tesoro de melodía, y los en ojos huracanes

de belleza; es él apuesto y simpático trovero que dueño de notas valientes y arte delicioso logra entusiasmar.

Deseamos al simpático número Pierrot y Colombina todo género de venturas y glorias.

ESCENOGRAFÍA

UN TRIUNFO

Lo ha obtenido y merecidísimo, el joven pintor escenógrafo Luis Soler, que para la zarzuela «Corpus Christi» representada en el Salón Novedades, ha pintado un admirable decorado, revelándose una vez más como consumado artista.

El público tributó grandes ovaciones a Luis Soler haciéndole salir repetidas veces a escena.

Reciba nuestra entusiasta felicitación.

La emigración

La estadística de la emigración durante el año 1914 ha aumentado en 1974 individuos.

Han salido:

Para Argentina 1.555; para Brasil 111; para Uruguay 74; para Estados Unidos 56; para Cuba 1.511; para Méjico 1.110.

El aumento corresponde así: a la provincia de Almería, 1.114; Alicante, 5; Toledo, 17; Granada, 158; Jaén, 214; Badajoz, 99; León, 165; Pontevedra, 102.

Un hombre muerto

En la playa del Campello fué muerto anteayer Camilo Iborra Giner por un carabinero de punto allí, que le hizo varios disparos.

A la víctima le penetró la bala por encima de la tetilla izquierda y le salió por debajo de la paletilla del mismo lado.

Deja esposa y nueve hijos.

El suceso ha producido honda consternación.

Premios para los alcohólicos

1.º A los bebedores de aperitivos: una entrada gratuita para cualquier manicomio, con opción a camisa de fuerza.

2.º Al aficionado al vermut o a la ginebra: una enfermedad del corazón, una degeneración grasosa del hígado o una úlcera en el estómago.

3.º A los devotos del ajenjo: una crisis epiléptica todos los meses.

NOTICIAS

CABALLERO solo, desea habitación en casa particular. Dirigirse a Delicias 5, 1.º derecha frente al Cuartel de San Francisco.

PERDIDA.—La persona que se haya encontrado un pendiente de oro con tres piedras que se extravió desde Calderón de la Barca al alto de Compoamor, puede devolverlo a Calderón de la Barca 31-2.º izquierdo donde se le gratificará.

AMA DE CRIA.—Leche de 40 días dirigirse a D. José Torregrosa, calle de Castellar núm. 72.—San Vicente.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otoño o el more de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

SE NECESITAN

Oficiales de bordados y calados para el taller de José Milán.—Terrijos 67.

Lechería El Buen Gusto

Gastronomía 12.—Alicante

Se expende leche pura de cabra a precios económicos. También se sirve a domicilio. Visítad esta nueva Lechería y os convenceréis del aseo e inmejorables condiciones que reúne.

Academia de dibujo

Dibujo lírico y artístico en sus aplicaciones diversas: especialidad en aplicación a las labores.

Clase nocturna para adultos: De 6 a 9. Preparación para carreras y oficios. Matrícula de pago y gratuita. Lecciones a domicilio. Precios modicos.—Díaz Moreu, 88. Alicante.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO
ENSEÑANZA PRACTICA
y repaso de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Consultese a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

Las futuras Cortes

La paz europea se halla en estado lamentable y ya en el ánimo de todos está el convencimiento de que durante el año 1916 será un hecho. Aunque la Prensa oficial extranjera hable de continuar la guerra mientras quede un hombre, ya sabemos hasta donde pueden llegar esas cosas; son frases y no más que frases.

Mientras la cuádruple organiza la construcción de municiones, discute el servicio militar obligatorio inglés, se entretiene en reformar ministerios y altos mandos y en mantener conversaciones diplomáticas, los Imperios centrales aguantan golpe tras golpe, llevando a los aliados a la derrota y al fracaso más espantoso en Francia, Rusia y en los Dardanelos.

El pueblo no entiende de sacrificios cuando se ve guiado por hombres incapaces, que caminan de error en error; por lo tanto, los aliados se levantarán contra quienes les han arrastrado al desastre y al ridículo, a pesar de ser pueblos fuertes.

En el caso improbable de que estos aliados lograran rehacerse, Austria y Alemania no podrían seguramente resistir por mucho tiempo el actual estado de cosas y de un modo u otro se impone la paz, sea cual fuere el vencedor, en plazo breve.

Mirando a esa paz deben hoy obrar los gobernantes todos del mundo entero. Las bases de ella han de ser norma que ha de guiar en el porvenir a las naciones. Su influencia alcanzará a la vida industrial como a la mercantil, a la intelectual como a la política. Nuevos partidos con nuevas tendencias se dispondrán a la lucha inmensa económica que con intensidad asombrosa se desarrollará entre las naciones y como efecto de un catacismo universal se modificará la vida social en todos sus órdenes.

La situación geográfica de España y las condiciones de su suelo, no pasan inadvertidas para esas naciones que mañana impondrán la paz a su sabor, y beligerantes y neutrales seremos barajados a su voluntad. Nuestro Gobierno y los jefes de todos los partidos políticos no deben olvidar la gravedad de la situación, en este momento en que se preparan las elecciones generales.

Por esta vez, siquiera, deben pensar que las nuevas Cortes han de estudiar y discutir los graves problemas que se les ha de proponer. Deben olvidar pequeñeces de bandería y buscar entre sus hombres aquellos que mayores garantías ofrezcan, descartando todos esos pretendientes, solo figuras decorativas, votos inconscientes, que no aportan un atomo de valor ciudadano a las Cámaras.

Deben constituirse unas Cortes con los hombres más respetables y de talento de los partidos y que lleven la verdadera representación de sus distritos, cuyas necesidades conocen y cuyas aspiraciones sepan interpretar y defender.

No olviden los directores de la política española que las futuras Cortes han de actuar en el momento más difícil de la España constitucional, en el más grave de la Historia de los pueblos.

NEMO

EN EL TEATRO DE VERANO

El acto de ayer

La Federación Nacional Escolar (sección de Alicante) celebró anteayer en este hermoso coliseo, el reparto de premios del Certamen Cultural que organizó.

A la hora anunciada, cuatro y media de la tarde comenzó el acto.

Presidió el dignísimo e ilustrado señor gobernador civil de la provincia Sr. De Federico Riestra, teniendo á su derecha al sabio alicantino don Rafael Altamira, invitado por los organizadores del Certamen, y á nuestro compañero en la prensa el culto presidente de la Federación señor Alonso. A la izquierda de dicha autoridad, se sentaron los Sres. Meliá concejal de nuestro Ayuntamiento, en representación del alcalde y el doctor catedrático D. Eusebio Oliver.

El secretario de la Federación señor Ferrés lee una extensa y bien escrita memoria en la que dá cuenta de

los señores que han prestado su concurso para el Certamen. Enumera los trabajos que la Comisión organizadora ha realizado, para llevar á cabo el acto que se celebra, hasta el nombramiento del Sr. Altamira.

Termina la lectura dando gracias y congratulándose por el éxito obtenido.

Acto seguido se procede al reparto de los premios, habiendo estos correspondido á los señores siguientes:

D. Angel Escuerra Sánchez, de Orihuela.

D. Julio Taurí Mochales, de Alicante. D. Julio Albret, de Alicante; señor Crespo, de Alicante; accésit al señor Albert, de Alicante; D. Conrado Llopis, de Madrid; Sra Consuelo Valcana, de Alicante; D. Alvaro Pascual y Leone, de Alicante; D. Francisco Luples, de Murcia; D. Guillermo Hipórrales, de Valencia; D. Teodoro Terrés, de Alicante; Sra Blanca Martínez Bay de Alicante; D. Antonio Crespo Fuentes, de Alicante; otro á D. Isidoro Terrés, de Alicante; accésit á D. Angel Escuerra Sánchez de Orihuela; D. Silvio Escolano Sánchez, de Alicante; otro á la señorita Blanca Martínez Bay, de Alicante; D. Conrado Llopis Ferrandiz, de Madrid; D. Gerardo Serrano Picazo, de Madrid.

Todos los señores premiados recogieron de manos de la Comisión sus respectivos premios ante los aplausos de la concurrencia.

Luego dá lectura á la poesía premiada en el Certamen el distinguido literato americano González Catá.

«Campesinas» que así se titula la

bella composición tiene versos hermosos, que fueron leídos con el arte que sabe hacerlo el Sr. González Catá. Al terminar fué aplaudido, en unión del autor Sr. Escuerra Sánchez.

El ilustrado redactor de «El Luchador», Sr. Calle Iturrino, inspirado poeta, dió lectura á una vibrante poesía suya, titulada: «Plus Ultra». El Sr. Iturrino leyó la viril composición, imprimiendo á sus versos todo el fuego de su apasionado espíritu, y de una manera inimitable, como los grandes actores, logrando, durante la lectura muchos aplausos y al terminar una estruendosa ovación.

Al levantarse á hablar el señor Altamira, es saludado con una salva nutrida de aplausos.

Sus primeras palabras son de salutación para todos los que asisten al acto que se celebra.

Dice que él es escéptico á que se realicen estos actos, pues la continua indiferencia hacia ellos que he notado en el pueblo, me ha hecho pensar así. Mas ahora, el concepto de esa indiferencia se ha rectificado en todas sus partes; yo he sentido esa rectificación y si no la hubiera sentido, esta fiesta, por lo grande y hermosa, me la hubiera hecho rectificar, esta fiesta en la que la juventud trae un latido de virilidad, de algo grande y sostenido que debe representar á la España venidera.

El amor á la cultura lo dá hoy el pueblo de Alicante, apartándose de otros goces por reunirse aquí.

Hay en el pueblo español—añade—un gran error y es el de no saber que la cultura sirve para abrir gran-



una cantidad alzada a los soldados que le proclamaban y sostenían.

A aquella vez Claudio satisfizo a cada individuo quince mil sestercios, que venían a representar unas 3,750 pesetas.

Prosigamos.

Los cónsules, que debían heredar el poder que con la abolición del imperio pasaba al Senado, no renunciaron a la esperanza de conseguirlo.

Durante la noche siguiente al día en que Calígula cayera bajo los golpes de los conjurados, colocaron en sitios a propósito para prevenir una sorpresa, a las cohortes urbanas, siempre celosas de los pretorianos, y, por consiguiente, afectas al Senado.

Y alrededor del Capitolio reunieron a gran número de gladiadores, a los soldados de marina, a las cohortes de los vigilantes y a algunos pretorianos que había arrastrado Quereas.

Quién era Claudio?

Claudio Tiberio Druso, hijo de Druso y de Antonia, «la Joven», había nacido en Lyon el año 9 antes de la venida de Jesucristo.

No pertenecía, ni siquiera por adopción, a la familia de los Judíos. Era nieto de Antonio y Octavia por su madre, y de Livia por su padre, que era hermano de Tiberio.

Enfermó desde su niñez, costó gran trabajo formar su inteligencia.

es horizontes á los que marchamos por el camino de la vida.

Tiene nuestro país un concepto algo insignificante de lo que representa la cultura, y esto debe desaparecer.

No estamos en aquellos tiempos de escarceos literarios en los que la imaginación lo era todo, hemos de vivir dentro de la realidad; por eso estimo que el programa de temas presentado en este Certamen son altamente importantes y útiles.

Significa esto—dice—una rectificación á nuestra pasada manera de sentir en cuestiones de educación.

Hemos de sujetarnos á los momentos actuales. Por eso entiendo que los organizadores de este Certamen han acertado al presentar los temas que conocéis.

A los jóvenes les importa más que el saber y el ser despejados, otros conocimientos más útiles. De ahí el temor de muchos padres al tener que ser mentores de sus hijos, pues hay conocimientos que no se aprenden en los libros de texto. Esos conocimientos no se aprenden más que con la experiencia de la vida y sin esa experiencia no podremos resolver muchos problemas que se presentan.

A los niños y á los padres hay que hablarles concretamente de estas cosas, para que dejen nuestras enseñanzas en sus espíritus huellas indelebles y fundamentales para la obra gigantesca de la Humanidad.

El saber cosas es muy útil; pero no es todo.

Hay momentos en la Vida en que se suele encontrar uno frente á grandes dificultades, y cuando uno se ha-

rá así, sin apoyo, sin ayuda, solo, el saber de los libros de poco le servirá para resolver las cuestiones.

Habla luego de su último viaje á los Estados Unidos y elogia la organización interior de aquel Estado.

Allí no sucede lo que aquí.

Aquí, cuando un empleado manual ó intelectual tiene á su cargo un trabajo y pasa el tiempo de su jornada y no lo ha terminado, se queda en el taller ó en la oficina hasta terminarlo. Allí no; el que no puede hacer más de lo que sus fuerzas le permiten, no se le recarga, aunque éste pida permiso á sus superiores para continuar el trabajo hasta terminarlo. Cada cual hace lo que puede, nunca más.

Estas cosas requieren una educación especialísima—dice.

¿Cuándo hemos educado nosotros á la juventud en esta forma?

Desgraciadamente la Pedagogía moderna se considera incapaz para llenar esas funciones. Debemos, pues, utilizar la obra educativa para obtener del muchacho todas aquellas cosas que podamos sacar de su espíritu.

El pretender hacer más que los demás es un error; lo que debemos hacer es aquello que podamos de una manera más honrada, más firme, más santa.

La gloria que todos apetecen y que es el reconocimiento de todos, por creernos haber llegado á la meta del saber, es otro error. Aquel que nunca se crea haber llegado seguirá su camino y será útil á la Humanidad.

Ha habido en estos tiempos una filosofía práctica que hace reanudar la crudeza de la Vida.

El progreso no padece porque se pongan unas opiniones frente á otras, al contrario, se robustece y sale más potente al contacto de las ideas.

Cuando veamos que el muchacho tropieza con alguna dificultad y se desalienta, hay que decirle que no debe desesperar, pues en la Vida se necesita de ese incentivo para que gocemos con el triunfo de lo que nos cuesta alcanzar, ya que lo que se consigue fácilmente de igual forma se desdena.

Los que creen que para vencer en la Vida han de repeler al enemigo con las armas de la mentira y de la insidia, se equivocan. La victoria definitiva estará al lado de aquellos que hayan conservado su serenidad y hayan dicho siempre: jamás dije de mis contrarios nada que no fuera cierto; jamás les puse ningún tropiezo; jamás utilicé arma deshonrosa para combatirlos.

El ideal del caballero andante español debe ser el de no mentir nunca.

Jóvenes españoles: Yo quisiera que fuerais los quijotes de la Verdad. Cuando se siembran ideas y éstas las dicta la sinceridad, han de fructificar con abundancia.

Como un grano de trigo es suficiente para rendir grandes cosechas, así la civilización también esparce su semilla esperando ver sus resultados.

Si un sólo grano de los que yo he sembrado en esta tarde produce sus frutos, me daré por satisfecho, pues él será la piedra fundamental para una España nueva.

Repetidas ovaciones recibe al terminar el Sr. Altamira su hermosa conferencia, que calificó de conversación familiar.

Los sublimes conceptos que difundió el sabio alicantino le afirman en su puesto de insigne magnate de las letras españolas.

Dió digno remate á esta fiesta cultural el señor gobernador civil señor De Federico, quien con fácil palabra dió los premios al distinguido auditorio en el que el bello sexo estaba brillantemente representado. Ofrecióse el Sr. De Federico para todo lo que redunde en pro de la cultura de este pueblo por creer él que es la base del engrandecimiento de las naciones.

Nuestra enhorabuena á las señoritas y señores premiados y nuestra felicitación á esa pléyade de jóvenes animosos que forman la Federación Nacional Escolar y muy especialmente á su presidente Sr. Alonso y á los organizadores del Certamen.

--- SE VENDE ---

un biceao screditado en buen estis, con garrofes y demás ensaces.—Razón en esta la gente.

Enfermos del estómago

No desaparezca de olvidar vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguirre, preparado con los fermentos suros que forman parte del aparato digestivo y comprimidos por reputadas facultativas.

Se vende: Farmacia del autor, Mayer 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. para gastos.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria
Calderón de la Barca, 17, 2.^o

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca
(Médico, antiguo Estadístico, por opción, de la clínica de enfermedades VENERO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Madrid) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍBIL-NORFACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Génova 13.—Alacant.

Hijo de J. García
Paseo de Génova, 1.—Alacant.

Contribuyó a ello, el que durante largo tiempo se le había dejado entre mujeres y libertos, gobernado primeramente por su abuela Livia y después por Antonia, su madre.

Una y otra trataban al niño con dureza y hablaban siempre de él con menosprecio, aplicándole los más duros calificativos.

Había contraído el hábito de obedecer, y temblaba ante su abuela o su madre.

Al fin fué de todos olvidado, y no hubo en su familia ni fuera de ella quien se atreviese a presentarle al pueblo ni al ejército.

A la edad de cuarenta y seis años no era ni siquiera senador.

Su sobrino Cayo Calígula, al subir al poder, le confirió la dignidad consular.

Había sido dado por maestro un pafafrenero: más el imbécil Claudio, el muchacho estúpido, de quien ya hombre hacían burla y a quien hacían

Prueba son de ello los libros de historia que dejó escritos y cuya pérdida lamentan vivamente cuantos hoy investigan infumablemente la historia de ciertos pueblos de aquella época.

Y que tampoco era verdadera la nota de estupidez y de falta de carácter que por su familia y por muchos escritores se le aplicó, nos lo demuestra con harta claridad la manera como se condujo apenas se vió proclamado emperador.

Mostrando una decisión de que hasta entonces no había dado pruebas, arregló a las tropas, les recibió el juramento de fidelidad y les repartió dinero.

Este último acto representaba el precio del imperio.

Cada nuevo emperador satisfacía